

**MIROVINSKI VODIČ**

Hrvatski zavod za mirovinsko osiguranje

GODINA IV., BROJ 1, SIJEČANJ 2007.

**Matica umirovljenika Hrvatske dodijelila zahvalnice Mili Rukavini i Jasenki Dukić**

U povodu obljetnice 60 godina osnutka i djelovanja Matice umirovljenika Hrvatske, najviša tijela Matice dodijelila su Zahvalnicu za uspješnu suradnju ravnatelju Hrvatskog zavoda za mirovinsko osiguranje Mili Rukavini i načelnici Odjela za odnose s javnošću i dugogodišnjem članu Savjeta «Hrvatskoga umirovljeničkog lista» mr. sc. Jasenki Dukić.

Zahvalnice su dodijeljene na području ostvarivanja umirovljeničkih prava i osiguranja boljih uvjeta života osoba treće životne dobi, te za ukupni doprinos razvoju civilnog društva Republike Hrvatske.

U ime Matice umirovljenika Hrvatske, zahvalnice je na prigodnom susretu u Zavodu, uručio glavni urednik «Hrvatskoga umirovljeničkog lista» Branko Cvetković.

**OBAVIJESTI**

Hrvatski zavod za mirovinsko osiguranje obavijestio je poslovne banke i druge pravne osobe koje s umirovljenicima sklapaju ugovore o kreditu da Zavod kao poslodavac više ne preuzima obvezu obustave mjesečne rate kredita na mirovinu kao načina redovitog vraćanja kredita, osim ako Zavod i pravna osoba ne ugovore drugačije. Pravnim osobama koje na temelju suglasne izjave umirovljenika zatraže od Zavoda obavljanje usluge obustave rata kredita na mirovinu, Zavod će vraćati dokumentaciju ako obavljanje usluge nije ugovoreno. Pravne osobe zamoljene su da s umirovljenicima ugovore drugačiji način redovitog izvršavanja njihovih kreditnih obveza, a da za umirovljenike koji ih neredovito izvršavaju aktiviraju provedbu ovrhe dostavom zahtjeva za zapljenu i prijenos te suglasnosti o zapljenu (sastavljenoj u skladu s člankom 178. Ovršnog zakona), nadležnim područnim službama Zavoda.

\*\*\*\*\*  
Hrvatski zavod za mirovinsko osiguranje također je, putem medija, obavijestio korisnike koji mirovinu primaju od nositelja socijalnog osiguranja iz Republike Srbije, Republike Crne Gore i Republike Makedonije, a u poslovnim bankama u kojima primaju mirovinu nemaju otvoren kunski račun, da božićnicu, ako ju nisu podigli prije božićnih blagdana, mogu podići do 22. siječnja 2007. u poslovnicama banaka.

**SADRŽAJ**

- Matica umirovljenika Hrvatske dodijelila zahvalnice Mili Rukavini i Jasenki Dukić
- Obavijesti
- Plaćanje doprinosa za obvezna osiguranja
- Izmjene Zakona o doplatku za djecu
- Statistika

**Plaćanje doprinosa za obvezna osiguranja**

Zakonom o doprinosima za obvezna osiguranja cjelovito su uređena pitanja vezana uz plaćanje doprinosa za obvezna osiguranja, tj. mirovinsko, zdravstveno i osiguranje za slučaj nezaposlenosti. Zakon uređuje vrste obveznih doprinosa, obveznike doprinosa, obveznike obračunavanja i plaćanja doprinosa, osnovice i stope za obračunavanje doprinosa, način utvrđivanja obveze plaćanja i rokove za uplatu te druga pitanja vezana uz plaćanje doprinosa za obvezna osiguranja. Za osobe u radnom odnosu obveza plaćanja doprinosa podijeljena je i obveznik mirovinskog doprinosa je radnik, a obveznik doprinosa za zdravstveno osiguranje i za zapošljavanje je poslodavac. Radnik je obveznik obaju mirovinskih doprinosa i doprinosa za osiguranje u sustavu generacijske solidarnosti i doprinosa za osiguranje u sustavu individualne kapitalizirane štednje. Iako se oba mirovinska doprinosa ušteđu iz radnikove plaće, radnik ih ne obračunava i ne uplaćuje, već to za njega mora učiniti poslodavac.

Doprinosi za osnovno zdravstveno osiguranje, za osiguranje od posljedica nesreće na radu i profesionalnog oboljenja, te za zapošljavanje obveza su poslodavca. Poslodavac je za te doprinose ujedno i obveznik obračunavanja i obveznik plaćanja doprinosa. Tako stope za obračunavanje doprinosa jesu – iz plaće: 20% za mirovinsko osiguranje (15% + 5% za osiguranike II. stupa), te na plaću: 15% za osnovno zdravstveno osiguranje, 0,50% za ozljede na radu i profesionalne bolesti i 1,70% za zapošljavanje.

Osiguranici koji su sami za sebe obveznici plaćanja doprinosa (obrtnici i slobodna zanimanja, poljoprivrednici, produženo osiguranje i dr.) plaćaju doprinose na propisanu osnovicu, do petnaestog u mjesecu za prethodni mjesec, prema rješenju koje im izdaje Porezna uprava.

Doprinosi se plaćaju na propisne osnovice osiguranja. Najniže i najviše osnovice za plaćanje obveznih doprinosa određuju se svake kalendarske godine na temelju prosječne plaće ostvarene u razdoblju od siječnja do kolovoza prethodne godine i objavljuju se u Narodnim novinama. Najniža osnovica za plaćanje doprinosa u 2007. godini iznosi 2.298,00 kn mjesečno, a najviša osnovica iznosi 39.390,00 kn.

Za osobe u radnom odnosu obveza plaćanja doprinosa dopi-jeva na dan isplate plaće što se regulira ugovorom o radu, pravilnikom o radu ili kolektivnim ugovorom, a krajnji rok za isplatu plaće, prema Zakonu o radu je petnaesti dan u mjesecu za plaću u prethodnom mjesecu. Ako plaća nije isplaćena rok je posljednji dan u mjesecu za plaću koja se odnosi na prethodni mjesec. O uplati i dospijeću obveze za mirovinske doprinose za svakoga pojedinačnog radnika poslodavac izvještava Središnji registar osiguranika (REGOS) na propisanom obrascu R-Sm. Poslodavac je dužan na propisanom mjesečnom obrascu

obavijestiti i Poreznu upravu o ukupnoj svoti doprinosa koji su dospjeli za plaćanje. Za primitke od drugog dohotka za koje se plaćaju doprinosi poslodavac/isplataitelj uplaćuje doprinose istodobno s isplatom drugog dohotka.

### Kontrola plaćanja doprinosa

Kontrolu plaćanja doprinosa za obvezna osiguranja provodi Porezna uprava koja je ovlaštena i za postupak prisilne naplate doprinosa.

Budući da radnik nema pravo kontrolirati poslodavca, određene ovlasti u kontroli plaćanja doprinosa ima radničko vijeće, odnosno sindikalni povjerenik s ovlastima radničkog vijeća koje može biti utemeljeno samo kod poslodavca koji zapošljava više od 20 radnika pa su ovim oblikom zaštite i provjere obuhvaćeni samo radnici zaposleni kod velikih poslodavaca. Radnici također mogu od REGOSA zatražiti podatke o svotama doprinosa za mirovinsko osiguranje koje su uplaćene za njega, a osiguranici u drugom stupu mirovinskog osiguranja jednom godišnje besplatno dobivaju podatke o uplatama na njihov osobni račun. U HZMO-u se također mogu dobiti potvrde o stažu, plaći i prijavi na osiguranje iz evidencija Zavoda koje se mogu pretraživati i preko internetske stranice [www.mirovinsko.hr](http://www.mirovinsko.hr), nakon podnošenja zahtjeva za dodjelu odgovarajućeg korisničkog imena i lozinke. Osiguranicima koji su sami za sebe obveznici plaćanja doprinosa pravo na mirovinski staž i zdravstvenu zaštitu uvjetovano je plaćenim doprinosima. Razdoblja za koja mirovinski doprinosi nisu plaćeni ne uračunavaju se u mirovinski staž, a u zdravstvenom osiguranju ostvaruju samo pravo na hitnu medicinsku zaštitu. Pravni položaj radnika je drugačiji, pa ako poslodavac i nije uplatio doprinose radnik ima pravo na mirovinski staž, kao i na zdravstvenu zaštitu. Osnovica za mirovinu određuje mu se prema plaći koja mu je trebala biti isplaćena i o kojoj je poslodavac dao odgovarajuće podatke. Problem nastaje kada poslodavac ne izvjesti REGOS i Poreznu upravu o svotama doprinosa koje je trebao platiti ili iskazuje manje plaće od ranije utvrđenih, te radniku tada preostaje jedino pokrenuti sudski spor. Također se može javiti problem u vezi s nepravodobnom uplatom doprinosa u drugi stup mirovinskog osiguranja jer u sustavu individualne kapitalizirane štednje ne primjenjuje se načelo solidarnosti i manje uplaćeni ili neuplaćeni doprinosi znače i nižu svotu mirovinske štednje na osobnom računu, a kašnjenje u plaćanju i manji prinos na sredstva, a sve to za radnika znači i manju buduću mirovinu. Iako su zakonom propisane kazne za poslodavce koji ne izvršavaju svoje obveze (od 5.000 do 50.000 kn) ipak osiguranicima u drugom stupu ostaje odgovornost i briga o osobnom štednom mirovinskom računu.

### Stope doprinosa za mirovinsko osiguranje

Doprinos za mirovinsko osiguranje u cijelosti se obračunava iz plaće po stopi od 20%, ako je osiguranik osiguran samo u mirovinskom osiguranju na temelju generacijske solidarnosti (I. stup). Ako je osiguranik osiguran i na temelju individualne kapitalizirane štednje (II. stup) doprinos za mirovinsko osiguranje obračunava se prema podijeljenoj stopi, i to 15% za I. stup i 5% za II. stup.

Iznimno, za osiguranike s osnova poljoprivrede kada se od te djelatnosti ne plaća porez na dohodak stopa doprinosa je 10% ako je osiguranik osiguran samo u I. stupu, ili 5% za I. stup i 5% za II. stup, ako je osiguran i u II. stupu.

Za osiguranike kojima se staž osiguranja računa s povećanim trajanjem (beneficirani staž) poslodavac obračunava na plaću svog radnika i dodatni doprinos, ovisno o stupnju povećanja staža.

### Uplata doprinosa i pravo na mirovinu kod samostalnih obveznika

Izmjenama i dopunama Zakona o mirovinskom osiguranju propisano je da osiguranici koji su samostalni obveznici plaćanja doprinosa za mirovinsko osiguranje (obrtnici, poljoprivrednici i drugi) mogu od 18. prosinca 2002. ostvariti pravo na starosnu, prijevremenu starosnu ili invalidsku mirovinu, iako nisu platili sve doprinose za svoje mirovinsko osiguranje, ako ispunjavaju uvjete za stjecanje prava na određenu mirovinu na temelju staža osiguranja za koje je uplaćen doprinos za mirovinsko osiguranje. Tako sada mogu ostvariti pravo na mirovinu unatoč činjenici da postoji dugovanje za doprinose za određena protekla razdoblja. Međutim, ostvarivanjem prava na mirovinu ne prestaje njihova obveza plaćanja doprinosa za razdoblja za koja doprinos nije u cijelosti uplaćen.

Izmjenom Zakona omogućeno je ostvarivanje prava na mirovinu i onima kojima je to pravo prije 18. prosinca 2002. odbijeno zbog neplaćanja doprinosa. Sada i ovi osiguranici mogu ostvariti pravo ako imaju ostalog staža dovoljno za priznavanje prava na određenu vrstu mirovine, tj. ispunjavaju uvjete minimalnog mirovinskog staža i starosti, ali moraju podnijeti novi zahtjev za priznavanje prava. Pravo na mirovinu tada im se priznaje od prvog dana idućeg mjeseca nakon podnošenja zahtjeva. Nakon priznavanja prava na mirovinu i nadalje ostaje obveza plaćanja dužnih doprinosa, zajedno s kamatama na te doprinose, osim ako nije zbog proteklih godina nastupila zastara naplate doprinosa. Relativna zastara nastupa istekom pet godina, a apsolutna zastara istekom deset godina nakon godine u kojoj su doprinosi trebali biti plaćeni. Nakon namirenja cjelokupnog duga korisniku se po službenoj dužnosti donosi novo rješenje o određivanju mirovine, prema ukupnom mirovinskom stažu, a pravo mu pripada od prvog dana idućeg mjeseca, nakon podmirenja duga.

### Omogućena i naknadna uplata otpisanih doprinosa za samostalne obveznike

Na temelju Zakona o doprinosima za obvezna osiguranja, Upravno vijeće Hrvatskog zavoda za mirovinsko osiguranje, uz suglasnost ministra financija, donijelo je Pravilnik o postupku naknadne uplate doprinosa otpisanih zbog zastare i nenaplativosti za osiguranike koji su sami za sebe obveznici doprinosa i obveznici plaćanja doprinosa. Ovi osiguranici mogu nadležnoj ispostavi Porezne uprave podnijeti zahtjev za naknadnu uplatu duga s osnove doprinosa koji je otpisan rješenjem Porezne uprave, odnosno Zavoda. Visinu obveze za naknadnu uplatu duga za doprinose (svota za naknadnu uplatu doprinosa i zatezних kamata) obračunava i utvrđuje Porezna uprava, i to rješenjem. Kao osnovice za ostvarivanje prava iz mirovinskog osiguranja, u slučajevima naknadne uplate doprinosa, uzimaju se osnovice koje bi se primijenile prema propisima važećim za to razdoblje, da dug s osnove doprinosa nije bio otpisan. Za razdoblja za koja se potvrdi da su otpisani doprinosi naknadno uplaćeni, i u radnu knjižicu upisat će se staž osiguranja radi ostvarivanja prava iz mirovinskog osiguranja. Ovaj pravilnik objavljen je u «Narodnim novinama», broj 136 od 18. prosinca 2006.

## Izmjene Zakona o doplatku za djecu

**Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o doplatku za djecu** donesen je na sjednici Hrvatskoga sabora 8. prosinca 2006., objavljen je u "Narodnim novinama" broj: 138/06, i stupa na snagu 1. siječnja 2007.

**Od 1. siječnja 2007.** pravo na doplatku ostvaruje se prema novim uvjetima navedenim u Zakonu o doplatku za djecu, što znači da se od 1. siječnja 2007. i za nove i za stare korisnike primjenjuju odredbe novog Zakona.

### Donošenje rješenja po službenoj dužnosti o preračunu doplatka za djecu korisnicima od 1. siječnja 2007.

Korisnicima doplatka za djecu, koji su pravo ostvarili prema odredbama Zakona koji je važio do 31. prosinca 2006., od 1. siječnja 2007. pripada doplatku za djecu u iznosu utvrđenom prema novim odredbama Zakona i ovisno o dohodovnom cenzusu utvrđenom prema novim odredbama Zakona, uzimajući u obzir ukupni dohodak kućanstva ostvaren u 2005., a utvrđen u prethodnom postupku donošenja rješenja o priznanju prava za 2006. godinu.

Hrvatski zavod za mirovinsko osiguranje obavezan je donijeti rješenja korisnicima doplatka po službenoj dužnosti. Njima će Hrvatski zavod za mirovinsko osiguranje, po službenoj dužnosti, za prijelazno razdoblje od 1. siječnja 2007. do 28. veljače 2007. preračunati, donijeti i dostaviti novo rješenje na kućne adrese, a doplatku isplatiti na račune banke na koje inače primaju doplatku za djecu.

### Podnošenje zahtjeva

**Korisnici kojima je u 2006. doneseno rješenje o odbijanju zahtjeva zbog prelaska cenzusa od 1330,40 kn, a kojima utvrđeni cenzus ne prelazi novi cenzus od 1663,00 kn,** za ostvarivanje prava prema novim odredbama Zakona **trebaju podnijeti nove zahtjeve.** Prema tom zahtjevu **rješava se o pravu do 28. veljače 2007.,** a za određivanje dohodovnog cenzusa **uračunavaju se prihodi ostvareni u 2005.** godini. U prijelaznom razdoblju od 1. siječnja 2007., tj. od stupanja na snagu Zakona, do 1. ožujka 2007. korisnicima se doplatku određuje prema prihodima ostvarenim u 2005., i prema uvjetima i odredbama novog Zakona.

Od 1. ožujka 2007. o pravu se odlučuje na osnovi novog zahtjeva i dohotka kućanstva ostvarenog u 2006. godini jer se radi o novom postupku ostvarivanja prava na doplatku za djecu za 2007. godinu. **Također, svi korisnici kojima je doplatku utvrđen ili priznat prema novim odredbama Zakona u razdoblju od 1. siječnja 2007. do 28. veljače 2007. trebaju podnijeti zahtjev za nastavno određivanje doplatka za djecu u 2007. (tzv. prevođenje od 1. ožujka 2007.).**

Zahtjev je potrebno podnijeti Hrvatskom zavodu za mirovinsko osiguranje (područnoj službi nadležnoj prema mjestu prebivališta podnositelja zahtjeva), a zahtjevi se mogu poslati i poštom. Uz zahtjev se podnosi odgovarajuća dokumentacija.

### Promjene u Zakonu o doplatku za djecu

Zakonom su uređene sljedeće promjene:

1. dohodovni cenzus iznosi 50% proračunske osnovice (1663,00 kn)
2. određene su tri cenzusne grupe umjesto dosadašnje dvije
3. određene su nove svote doplatka za djecu u skladu s novim cenzusnim grupama
4. određen je pronaletetni dodatak za treće i četvrto dijete od 500,00 kn
5. omogućeno je produženo korištenje prava na doplatku za dijete na školovanju u osnovnoj školi.

### Dohodovni cenzus - 1663,00 kn mjesečno po članu kućanstva

Dohodovni cenzus povećao se s 1330,40 kn na 1663,00 kn mjesečno, što znači da pravo na doplatku za djecu od 1. siječnja 2007. stječe korisnik čije je kućanstvo ostvarilo ukupni dohodak do 1663,00 kn mjesečno po članu kućanstva.

Određene su tri cenzusne grupe umjesto dosadašnje dvije, i to: **prva** - ako prosječni mjesečni dohodak ne prelazi **16,33%** proračunske osnovice (**543,14 kn**); **druga** - ako prosječni mjesečni dohodak prelazi 16,33% (543,14 kn), a ne prelazi **33,66%** (**1119,53 kn**) proračunske osnovice i **treća** - ako prosječni mjesečni dohodak prelazi 33,66% (1119,53 kn), a ne prelazi **50%** (**1663,00 kn**) proračunske osnovice.

U skladu s novim cenzusnim grupama određene su nove svote doplatka za djecu, od **199,56 kn, 249,45 kn i 299,34 kn.**

Za dijete bez oba roditelja ili za dijete čija su oba roditelja nepoznata ili nepoznatog prebivališta ili potpuno nesposobni za samostalan život i rad ili ako im je oduzeta poslovna sposobnost, pripadajuća svota doplatka, određena prema utvrđenom cenzusu, povećava se za **25%** (**374,18 kn, 311,81 kn ili 249,45 kn**)

Za dijete s oštećenjem zdravlja, korisniku pripada doplatku za djecu u **25%** većoj svoti od pripadajuće svote doplatka (**374,18 kn, 311,81 kn ili 249,45 kn**)

Za dijete bez jednog roditelja ili za dijete čiji je jedan roditelj nepoznat ili nepoznatog prebivališta ili potpuno nesposoban za samostalan život i rad ili ako mu je oduzeta poslovna sposobnost, pripadajuća svota doplatka, određena prema utvrđenom cenzusu, povećava se za **15%** (**344,24 kn, 286,87 kn ili 229,49 kn**)

Za korisnike koji pravo ostvaruju prema članku 34. Zakona o pravima hrvatskih branitelja iz Domovinskog rata i članova njihovih obitelji svota doplatka nije se promijenila i iznosi **374,18 kn.** Za korisnike koji ostvaruju pravo prema članku 22. Zakona o doplatku za djecu (za djecu s težim oštećenjem zdravlja) svota doplatka također se nije promijenila i iznosi **831,50 kn.**

Budući da je određeni broj korisnika, kojima dohodovni cenzus prelazi 543,14 kn, a ne prelazi 665,21 kn, u 2006. godini ostvario pravo na doplatku za djecu u svoti od 299,34 kn, Zakonom je određeno da im se do 28. veljače 2007. neće smanjiti već određena svota doplatka. Od 1. ožujka 2007. navedenim korisnicima odredit će se doplatku prema novim odredbama Zakona, a na osnovi dohotka ostvarenog u 2006. godini.

### Dodatak za treće i četvrto dijete

Prema novoj odredbi Zakona, korisniku uz doplatku za djecu utvrđen rješenjem pripada i dodatak u iznosu od 500,00 kn mjesečno za treće i četvrto dijete.

To znači da se ukupno određena svota doplatka povećava za 500,00 kn ako korisnik koristi doplatku za troje djece, a za 1000,00 kn ako koristi doplatku za četvero ili više djece.

### Produženo je korištenje prava na doplatku za dijete na školovanju u osnovnoj školi

Prema novoj odredbi Zakona, pravo na doplatku za djecu, do završetka osnovnog školovanja, ostvaruje i dijete koje je navršilo 15 godina života, a pohađa osnovnu školu, ako je razlog pohađanja osnovne škole nakon 15. godine života kasniji upis u prvi razred osnovne škole ili gubitak školske godine zbog zdravstvenih razloga, odnosno duže bolesti.

Zahtjev za priznanje prava podnose korisnici kojima je prestalo pravo na doplatku krajem školske godine u kojoj je dijete navršilo 15 godina, a dijete se još nalazi na osnovnom školovanju zbog razloga navedenih u Zakonu.

Podsjećamo da se sve dodatne informacije o ostvarivanju prava na doplatku za djecu mogu dobiti svakim radnim danom od 8 do 16 sati, na besplatnom **Otvorenom telefonu** Zavoda 0800 – 63 63 63 te preko **Pozivnog centra** – 01/ 4891 – 666, kao i na web stranici Zavoda - **www.mirovinsko.hr**

**PREGLED BROJA KORISNIKA I PROSJEČNIH SVOTA MIROVINA U PROSINCU 2006.**

u kn

VRSTE MIROVINA	BROJ KORISNIKA	PROSJEČNA MIROVINA UMANJENA ZA POREZ I PRIREZ
I. KORISNICI MIROVINA PREMA ZAKONU O MIROVINSKOM OSIGURANJU		
starosna	571245	2.099,67
invalidska	236387	1.691,99
obiteljska	233247	1.653,90
<b>UKUPNO</b>	<b>1040879</b>	<b>1.907,19</b>
II. HRVATSKA VOJSKA (Prema: ZOMIOVO, Odluci i Zakonu o pravima iz mirovinskog osiguranja djelatnih vojnih osoba, policijskih službenika i ovlaštenih službenih osoba)		
starosna	1797	4.490,46
invalidska	9123	2.733,82
obiteljska	396	4.032,86
<b>UKUPNO</b>	<b>11316</b>	<b>3.058,24</b>
III. KORISNICI MIROVINA KOJIMA JE MIROVINA ODREĐENA PREMA ZAKONU O PRAVIMA HRVATSKIH BRANITELJA I ČLANOVA NJIHOVIH OBITELJI		
Najniža mirovina (čl.31. st.3. ZOPHBDR)*	76	1.983,72
invalidska	32996	4.924,80
obiteljska	12076	6.988,20
<b>UKUPNO</b>	<b>45148</b>	<b>5.471,76</b>
Privremene naknade** hrvatskih branitelja isplaćene samo automatskim putem	<b>5501</b>	<b>3.947,97</b>

NAPOMENA : U svotu mirovine koja je isplaćena za mjesec ožujak 2004. godine, uračunava se svota dodatka uz mirovinu (100,00 kn i 6% od isplaćene mirovine za lipanj 1998. godine) i dalje se isplaćuje kao mirovina korisniku, prema Zakonu o izmjenama i dopunama Zakona o mirovinskom osiguranju ("Narodne novine" broj 30/2004). Svote mirovina umanjene su za porez i prirez, prema Zakonu o porezu na dohodak ("Narodne novine" broj 177/2004.), osim obiteljskih mirovina, prema članku 9. stavku 1. točki 7. i članku 53. stavku 2.

\* Najniža mirovina priznata, prema Zakonu o pravima hrvatskih branitelja iz Domovinskog rata i članova njihovih obitelji ("Narodne novine" broj 174/2004.), koji je stupio na snagu 1. siječnja 2005.

\*\* Privremene naknade hrvatskih branitelja nisu uključene u ukupan broj korisnika mirovina (donošenjem konačnog rješenja o invalidskoj mirovini, uključuju se u broj korisnika invalidskih mirovina). U prosječnu mirovinu hrvatskih branitelja uključen je dodatak uz mirovinu, prema Zakonu o pravima hrvatskih branitelja iz Domovinskog rata i članova njihovih obitelji ("Narodne novine" broj 94/2001).

**KORISNICI MIROVINA I VISINE MIROVINA, PREMA VRSTAMA MIROVINA U PROSINCU 2006.**

SKUPINE SVOTA MIROVINA	M I R O V I N A							
	UKUPNO		STAROSNA		INVALIDSKA		OBITELJSKA	
	BROJ KORISNIKA	PROSJEČNA MIROVINA	BROJ KORISNIKA	PROSJEČNA MIROVINA	BROJ KORISNIKA	PROSJEČNA MIROVINA	BROJ KORISNIKA	PROSJEČNA MIROVINA
0	1	2	3	4	5	6	7	8
do - 500,00	62494	267,24	32780	255,63	19973	271,15	9741	298,25
500,01 - 1.000,00	117441	735,61	60216	721,43	22278	727,88	34947	764,96
1.000,01 - 1.500,00	157253	1.257,89	63250	1.248,43	51347	1.276,18	42656	1.249,91
1.500,01 - 2.000,00	295226	1.708,22	128536	1.713,93	75184	1.693,97	91506	1.711,93
2.000,01 - 3.000,00	271675	2.427,26	180088	2.443,53	50709	2.410,91	40878	2.375,87
3.000,01 - 4.000,00	97363	3.387,35	74178	3.387,69	12554	3.392,62	10631	3.378,75
4.000,01 - 5.000,00	27158	4.395,74	21460	4.404,30	3166	4.398,48	2532	4.319,78
5.000,01 - 6.000,00	9123	5.455,14	8072	5.460,35	861	5.413,45	190	5.422,87
6.000,01 - 7.000,00	2376	6.255,00	1967	6.255,35	293	6.213,70	116	6.353,37
7.000,01 - 8.000,00	317	7.411,31	278	7.403,74	12	7.501,88	27	7.449,07
veće od - 8.000,00	453	9.628,62	420	9.628,46	10	10.242,46	23	9.364,61
<b>UKUPNO</b>	<b>1040879</b>	<b>1.907,19</b>	<b>571245</b>	<b>2.099,67</b>	<b>236387</b>	<b>1.691,99</b>	<b>233247</b>	

## NAPOMENA:

U svote mirovina uključen je zaštitni dodatak uz mirovinu, prema Zakonu o mirovinskom i invalidskom osiguranju (ZOMIO) koji se primjenjivao do 31. prosinca 1998.

U broj korisnika mirovina nisu uključeni korisnici mirovina Hrvatske vojske i hrvatskih branitelja.

Svote mirovina umanjene su za porez i prirez, prema Zakonu o porezu na dohodak ("Narodne novine" broj 177/2004.), osim obiteljskih mirovina, prema članku 9. stavku 1. točki 7. i članku 53. stavku 2.

## NAKLADNIK:

Hrvatski zavod za mirovinsko osiguranje - Središnja služba  
A. Mihanovića 3, 10 000 ZAGREB  
[www.mirovinsko.hr](http://www.mirovinsko.hr)

Za nakladnika: Mile Rukavina

Urednik priloga: Marica Imprić- Jurić

Suradnik: Goran Krstičević

Lektorica: Boška Žedelj

Uređuje Odjel za odnose s javnošću

tel: 01/4595-156, 01/4595-269

fax: 01/4595-168

